



官方微信 官方网站  
曲阜文化建设示范区 主办  
齐鲁晚报·今日运河

# 文化示范

2024年7月19日  
星期五

农历甲辰年六月十四

总第95期(2024年第26期)  
新闻热线: 0537-2110110

## 雨停人不歇,施工正酣时

### 尼山世界儒学中心联合研究生院项目3幢楼下月封顶

丁安顺 济宁报道

#### 24小时“三班倒” 交叉作业赶进度

7月17日,走进研究生院一期工程建设现场,300多名工人采取错峰施工,搭支架、支模板、绑钢筋、浇混凝土……工人们有条不紊地忙活着,工程车穿梭不停,塔吊挥舞巨臂运送建筑材料,处处都能感受到项目建设的“速度”和“热度”。

“研究生院一期项目包括尼山世界儒学文化交流中心及生活中心,立足于儒家文化发源地,致力于推动儒学文化的深入研究与广泛传播。”研究生院项目负责人王勇说,项目建筑面积约6万平方米,主要建设教学区及生活区。自5月28日正式开工建设以来,目前1、2、3号楼均已进入二层主体结构施工阶段,4号楼负一层车库正进行施工,7号楼正进行土方施工。

连日来,曲阜市出现多次降雨过程,项目施工进度受到影响。“眼下,我们正想方设法克服困难,添人添机具、雨停人进、昼夜施工,确保项目跟上进度。”研究生院项目现场工程师王瀚渤说,为和雨水抢工期,小雨转入室内施工,大雨就暂停施工,雨停就立刻开工,工人随时待命。

“下雨造成工地积水,基础施工无法进行。建设单位招

仲夏时节,尼山世界儒学中心联合研究生院(下文简称:研究生院)项目建设正酣。尼山脚下,位于尼山文化片区的尼山世界儒学中心联合研究生院自5月份开工以来,项目1、2、3号楼均已进入二层主体结构施工阶段,预计8月中旬完成封顶,其余楼栋也均按计划进行施工中。



鸟瞰项目施工现场。

来外地工人,300多人驻扎现场,只要天气条件许可随时进行作业。”王瀚渤说,采取24小时三班倒的机制,抢抓建设工期,不同工种室内外同时作业、交叉作业,尼山文化片区规划建设专班将重点做好协调、调度,确保项目今年年底

完成主体施工,明年4月建设完成。

#### 优化施工工艺 节省工期提效率

在尼山文化片区规划建设专班的组织下,该项目前期

阶段就多次召开推进会议,对项目选址、设计方案进行多次研判,与多个部门沟通协调,研究解决项目建设存在的困难和问题,确保项目按期完成。

研究生院项目位于尼山圣境景区以西、鲁源新村以南,毗

邻鲁源小镇项目。“该建设用地上有强弱电缆、自来水管等,这些都给项目施工带来了困难。”王瀚渤说,经过多次召开会议研讨,在项目施工前期,强电、自来水已经改道,弱电目前正在改道中。

“项目部在设计阶段优化施工工艺方法,采用补偿收缩混凝土进行楼面施工,节省施工周期2个月。”王瀚渤说,使用盘扣式脚手架,相较于传统的钢管扣件式支架具有更好的安全性能,能够大大提高脚手架和支模体系的稳定性。同时具有标准化加工、装配式安装的特点,最大限度减少搭设工序,可节省安拆工期近1个月。架体可自由组合,能够适应各种复杂地形和建筑形态的需求,方便灵活进行搭建和拆卸。

尼山世界儒学中心联合研究生院项目是打造优秀传统文化“两创”新标杆、实践新高地的重点工程。下步,尼山文化片区规划建设专班将抓好重点工作事项和进展缓慢工作的跟踪督导,优化完善督导调度制度,形成周调度、月通报的工作机制,盯紧项目目标任务,倒排工期、压茬推进,做到清单化、节点化,全力以赴确保完成项目建设任务,全力推进尼山文化片区重点项目建设提速提效。

## 倒排工期,推进尼山片区建设

### 市总指挥部开展重大项目“双超半”现场核验观摩活动

详见C02版

## 探寻洙泗灵感,共创文艺精品

### 济宁市作协向等闲谷艺术粮仓创作基地捐赠图书

详见C04版

### 一周速读

◎7月12日下午,曲阜文化建设示范区开展周五集体学习活动。

◎7月17日下午,市文化“两创”先行示范区建设专班到尼山文化片区重点项目建设一线,调研鲁源小镇、尼山世界儒学中心联合研究生院项目建设进度,实地查看项目建设情况。

◎7月18日下午,市总指挥部推进保障办开展重大基础设施项目“双超半”现场核验观摩活动,组织部分“两代表一委员”、专业评审、新闻媒体及群众代表到尼山文化片区尼山世界儒学中心联合研究生院、鲁源小镇项目实地现场观摩。